

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1983. június 12. bel v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1001

nyitrai ferencné genfbe utazott

1983. július 12. - nyitrai ferencné államtitkár, a központi statisztikai hivatal elnöke vasárnap genfbe utazott, ahol részt vesz az ensz európai statisztikusok értekezletének 31. plenáris ülésén.
/mti/

tr/sl/gw st

11.41 120683 0263

as

.-

sb0002 4 160 mtib1002

Lószobor a pusztán

1983. június 12. - ágaskodó lovakat ábrázoló bronzszobrot állítottak fel üszögpusztán, a pécsi állami gazdaság központjában. farkas pál szekszárdi művész alkotását vasárnap leplezték le a kastélyszálló parkjában. ugyanekkor adták át a lovasszálló épületéhez csatlakozó, száz személyes éttermet és kerti teraszt is. ebből az alkalomból látványos lovasünnepélyt rendeztek a pusztán, amelyet az utóbbi években kiránduló- és sportközponttá fejlesztett az állami gazdaság. /mti/

igó/gw st

11.46 120683 0522

--

sb0003 4 130 mtib1003

gyászünnepség győrrött

1983. június 12. - életüket kioltotta gyűlölet, emléküket megőrzi a szeretet - ezzel a jelmonddal rendeztek gyászünnepséget vasárnap győrrött, a győrszigeti temetőben lévő mártírok emlékművénél. a fasiszták által elhurcolt és tulnyomórészt elpusztított győri zsidóság mártirhalálára emlékeztek. 39 évvel ezelőtt, 1944 júniusában indultak el győrből az első deportáltak szállító vonat az auschwitzi, buchenwaldi, dachau, mauthauseni megsemmisítő táborok felé, amelyekben több mint 5 ezer győri zsidó férfi, nő és gyermek lelte halálát. /mti/

cser/gw st

11.51 120683 0597

--

sb0004 4 160 mtib1004

hétfégi zoo-suli pécssett

1983. június 12. - évfárót tartott az ország első hétfégi zoo-iskolája pécssett. a mecseki állatkertben vasárnap fogadták utoljára azokat a diákokat, akik az állatok gondozásával, az állatvilág tanulmányozásával töltötték a hétfégi pihenőjüket. nyári zoo-iskola már 1975 óta működik pécssett a biológia iránt érdeklődő lányok és fiúk számára. ennek sikere, valamint az ötnapos tanítási hét bevezetése adta az ötletet az intézmény vezetőnek, hogy értelmes, hasznos, emellett szórakoztató elfoglaltságot nyújtsanak a hétféteken gyakran unatkozó, lődörgő, vagy éppen csínytevő gyerekeknek is. március 5-én nyílt meg a különleges hétfégi szabadiskola, és azóta tizenöt szombat-vasárnap adott programot a pécsi diákoknak. szaktanárok és állatgondozók irányításával részt vettek az állatkert rendes napi tevékenységében: takarítottak és almoztak, etették és itatták az állatokat, ellátták felügyeletüket. emellett természettudományos előadásokat hallgattak, szakfilmeket néztek, s különféle kísérleteket végeztek. a kezdeményezés bevált, ezért úgy tervezik, hogy ősztől kezdve már a tanév kezdetén megindítják a mecseki zoo-sulit. /mti/

igó/gw st

11.58 120683 1179

--

sb0005 4 160 mtib1005

csehszlovákiába utazott a győri néptáncgyűttes

1983. június 12. - csehszlovákiai vendégszereplésre utazott vasárnap a győri megyei művelődési központ néptáncgyűttese. a 40 tagú csoport még ugyanezen a napon krakowaniban, a nyugat-szlovákiai folklór-fesztiválon mutatkozott be csallóközi, rábaközi és dunántúli táncokkal. az együttest a soproni lajtorja zenekar kíséri. /mti/

12.01 120683 0399

--

sb0006 4 180 mtib1006

időjárásjelentés /1. rész/

1983. június 12. - a meteorológiai intézet jelenti vasárnap délben:

mérsékeltlen meleg, kissé változékony idő
európa északi része fölött ciklonok helyezkednek el, hatásukra izlandon, a skandináv-félszigeten, valamint a szovjetunió európai területének északi és középső részén változékony az idő, gyakran esik az eső, záporosó. ezzel szemben az ibériai-félszigeten, nyugat-európában, valamint közép-európa nagy részén az időjárást a felhősztató és szárító hatású leszálló légmozgások alakítják ki. ezeken a területeken jobbra napos, mérsékeltlen meleg időjárás uralkodik. az appennini- és a balkán-félszigetet nedves léghullámok árasztották el, ott is gyakran esik az eső, több helyről záport, zivatart jelentenek. a következő időszakban a kárpát-medencét is délkelet felől nedvesebb levegő éri el, így kissé változékony, mérsékeltlen meleg időre számíthatunk.

hazánkban szombaton az ország nagy részén erősen felhős volt az ég, csupán északnyugaton és az északkeleti országrészben időnként /felszakadozott/ a felhőzet, és ott 2, 6 órára a nap is kisütött. több helyen volt eső, zápor, a duna-tisza közének nagy részén és dél-tiszántulon zivatarok alakultak ki. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége általában csapadéknym és 10 mm között váltakozott, de helyenként 11, 15 mm-t is mértek, sőt mohácsról 23, kiskunfélegyházáról 47 mm-t jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 19 és 24 fok között alakult, de a naposabb helyeken 25, 27 fokig melegedett föl a levegő. ma hajnalra általában 10, 15, de északkeleten helyenként 7, 10 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt a déli országrészben helyenként felhős volt az ég, másutt jobbra derült, napos idő volt. a hőmérséklet 11 órára 19, 21 fokig emelkedett.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 19,5 fok volt, 0,3 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1015 mbár, gyengén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 22 fok volt.
/folyt. köv./

gw
12.56 120683 2111

-.-

sb0007 4 180 mtib1007

időjárásjelentés /2. rész/

várható időjárás az ország területére hétfő estig:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, és főként délen és keleten várható kisebb eső, zápor, helyenként zivatar. a mérsékelt északkeleti, keleti szél napközben megélénkül. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 11, 16
a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: általában 22, 27 fok között alakul.

előrejelzés budapest területére hétfő reggelig:

időnként kissé megnövekszik a felhőzet, de számottevő eső nem várható. az északkeleti szél csak kissé élénkül meg. a hőmérséklet este 21 órakor: 18, hajnalban 16 fok körül alakul. előrejelzés a balaton térségére vasárnap estig:

a mérsékelt északkeleti szél csak kissé élénkül meg. tulnyomóan napos idő várható, a néha megnövekvő felhőzetből gyenge zápor, zivatar lehet. a délutáni hőmérséklet 25, 26, a késő esti hőmérséklet 18, 19 fok körül valószínű. a jelzőrendszer az alapon van.

a duna vizállása budapestnél: 305 cm,
a víz hőmérséklete: 18,4 fok. /mti/
gw st

13.04 120683 1214

-.-

sb0008 4 170 mtib1008

völgyégi horgászverseny

1983. június 12. - völgyesség kupa horgászversenyt rendeztek vasárnap a tolna megyei szálka község határában néhány évvel ezelőtt kiépített víztározónál. az erdős dombokkal övezett patak völgyben létesített, csaknem hatvan hektáros mesterséges tónál lezajlott versenyen a kupán és okleveleken kívül horgászfelszerelésekkel díjazták a helyezetteket.

a verseny befejezése után feloldották a szálkai tavon és a fadd-dombori holt-dunaágnál a ponty fogására korábban elrendelt tilalmat. mindkét horgászvizbe tavaly több mint másfélmillió forint

As

értékű különféle halivadékok, köztük előnevelt, két- és háromnyaras pontyokat is telepítettek. a völgyzárógátas szálkai tóban sikeresen meghonosították a dunai dévért, a balint, a csukát, a süllőt és a szivárványos pisztrángot is. /mti/

blb/gw st

14.29 120683 0833

-.-

sb0009 4 160 mtib1009 /felhasználható: 17 órától!!!/

befejeződött a gyermekkórus-találkozó komlón

1983. június 12. - ünnepi hangversemmel zárult vasárnap komlón a kodály zoltánról elnevezett nemzetközi gyermekkórus-találkozó, amelyet most hatodik alkalommal rendeztek meg. a magyar énekkarok mellett bolgár, csehszlovák, izlandi, osztrák és svéd gyermekegyüttesek vettek részt a háromnapos eseménysorozaton. a zárókoncerten valamennyi fesztiválkórus - összesen hatszáz lány és fiú - fellépett, izelítőt adva népük dalkincséből. a bányászváros főterén ünnepélyes keretek között levonták a résztvevő kórusok nemzeti zászlaját, és ezzel véget ért a találkozó. a jelenlevő szakemberek azonban még hétfőn is folytatják a munkájukat: az országos pedagógiai intézet szervezésében a megyei és a fővárosi ének-zenei szakfelügyelők az iskolai kórusmozgalom helyzetéről, feladatairól tanácskoznak. a következő kodály zoltán gyermekkórus-találkozót 1985-ben rendezik meg a mecse_ki városban. /mti/

igó/gw st

14.32 120683 0962

-.-

sb0010 4 130 mtib1010

óriási felhő a napon

1983. június 12.- az utóbbi évek egyik legnagyobb, napkitörés keltette hidrogénfelhőjét észlelték vasárnap a budapesti georgiana obszervatórium különleges napfizikai teleszkópjával. június 12-én, magyar idő szerint délelőtt 10.37 perc és 11.52 perc között hatalmas robbanás zajlott le a nap felületén, a földről tekintve a dél-nyugati térségben. a rendkívüli energiájú robbanás következtében mintegy hatvanezer kilométer magas hidrogénfelhő emelkedett fel. az eredetileg egységes képződményt a robbanás ereje több részre szakította, de az újabb anyagfellelvések következtében a hidrogénfelhő 11.19 perckor ismét egységes képződménnyé alakult. /mti/

ka/gw st

15.35 120683 0702

-.-

sb0011 4 130 mtib1011

kirándulni mentek a fővárosiak

1983. június 12.- kellemes kiránduló-idő jellemezte a vasárnapot a fővárosban. igen nagy forgalmat bonyolítottak le a hév-szerelvények szentendre irányába, de ülőhely azért a legtöbb utasnak jutott. a bkv sűrítette az 56-os busz járatait, különös tekintettel a hűvösvölgyi nagyréten az építők napja alkalmából rendezett szinpompás juniálisra, amelyen csaknem tizezren vettek részt. így ezen a vonalon is sikerült elkerülni a torlódást. a telektulajdonosok sem maradtak otthon, a t-jelzésű buszok utasokkal telten indultak utjukra. kivált a t4-es, diósd irányába közlekedő járművön volt nagy a zsúfoltság, amely csak a késő délutáni órákra mérséklődött. sokan váltottak jegyet a bkv dunai kishajóira, haptic, morgó és vidor ezrével szállította utasait a margitszigetre. élénk forgalom jellemezte a volán engels téri állomását is, kivált a reggeli órákban, amikor is piliscsénél megkezdődött a moto-cross verseny. a libegőn a szokásosnál kevesebben, mintegy 3-4 ezren utaztak, a fővárosi állatkertet és a vidám parkot viszont szép számmal keresték fel a budapestiek. /mti/

gi/ka/gw st

16.53 120683 1133

-.-

sb0012 4 130 mtib1012

Építők napja - júniálisok a fővárosban és vidéken

1983. június 12.- az építők napja alkalmából rendezett nagyszabású júniálison a budapestiek a kora reggeli óráktól késő estig szórakozhattak a hűvösvölgyi nagyréten, s válogathattak a gazdag kulturális kínálatból. a csaknem tízezernyi résztvevőt csorvási józsef, az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezete budapesti bizottságának titkárhelyettese köszöntötte, majd az építők központi művészegyüttese és szalmás piroska kórusa adott nagyszerű hangversenyt. a gyerekek a bábszínház előadását tekinthették meg, az idősebbek pedig a késő délután órákban a fővárosi operettszínház művészeinek tolmácsolásában hallgathattak meg egykori közkedvelt slágereket.

szekszárdon kitüntetések átnyújtásával kezdődött a júniális. a tolna megyei építők közül több mint százán vehettek át jutalmakat, okleveleket, háromszázan pedig törzsgárda-jelvényt kaptak. a szabadtéri színpadon a kaposvári csiky gergely színház művészei vidám jelenetekkel, zenés produkcióval, a szekszárdi néptáncgyüttes pedig folklór-parádéval szórakoztatta közönségét. sok kisgyermeket és szülőket vonzott az az asztal, ahol a bábkészítés fortélyait leshették el az érdeklődők.

győrött a május 1. kulturparkban gyűltek össze vasárnap a megyei építők. itt sem volt hiány programokban, bemutatta műsorát például a vasutas művelődési ház táncgyüttese, és felléptek a város gyermek-táncsoportjai. a vadaskertetet és a vidám parkot a résztvevők ingyenesen látogathatták.

szombathelyen reggel a szakszervezetek megyei tanácsának székházánál megkoszorúzták a mártírok emléktábláját, majd a szombathelyi építők sporttelepén megkezdődött a júniális. egész nap zajlottak tömegsportrendezvények, az alkalmi amatőr művészeti együttesek, táncosok, zenekarok váltották egymást. /mti/

gi-blb-mzs-kre/ka/gw st

17.25 120683 1851

as

--

sb0013 4 180 mtib1015

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1983. június 12.

sb0001 nyitrai ferencné genfbe utazott
 sb0002 lószobor a pusztán
 sb0003 gyászünnepség győrött
 sb0004 hétvégi zoo-suli pécsett
 sb0005 csehszlovákiába utazott a győri néptáncgyüttes
 sb0006 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0007 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0008 völgyeségi horgászverseny
 sb0009 befejeződött a gyermekkórus-találkozó komlón
 sb0010 óriási felhő a napon
 sb0011 építők napja - júniális
 sb0012 tartalomjegyzék

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: kiss tamás

- v é g e -

/mti/

gw

18.37

120683 0694

--



MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1983. június 13.

bel

h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

körkép lakóhelyi kisz-aktívákról /1./

1983. június 13.- az ország háromezer lakóhelyi kisz-szervezete 60 ezer fiatalat tömörít. e szervezetek közül 2800 községeken, falvakban szerveződött, míg mindössze kétszáz a városi lakóhelyi kisz-szervezetek száma. pedig nemcsak a fővárosban, hanem több vidéki nagyvárosban is a falvak lélekszámát meghaladó új lakótelepek nőttek ki a földből. hogyan ereszt gyökeret az ifjúsági mozgalom, a nagyvárosok lakótelepein - erre kerestek választ az mti tudósítói az ifjúsági szervezetek központjában, s néhány megyében.

a kisz központi bizottságának titkársága egy évvel ezelőtt hozott határozatot a lakóhelyi ifjúsági munka időszakos feladatairól. ekkor mondták ki, hogy minden természetes lakóhelyi egységben jöjjön létre olyan kollektíva, amely az illetékes területi kisz-bizottság fokozott támogatását élvezve az adott lakóhely ifjúsági munkájának központjává, szervezőjévé válhat. a határozat nyomán az ország ötven pontján - leginkább az új lakótelepeken - szervezték meg kísérletképpen a közösségi élet kialakításának feladatát vállaló kisz-aktívákat. a tapasztalatok szerint az ötnapos munka- és tanítási hét általános bevezetésével egyre nőtt azok száma, akik a lakótelepen keresnek maguknak érdekes, értelmes elfoglaltságot. s mert többnyire hiába - sürgetővé vált a szervezőmunka mielőbbi megkezdése.

